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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a : socialistische partij anders
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de numering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het defi nitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

La présente proposition reprend le texte de la propo-
sition DOC 54 3742/001.

Dans le cadre de la réforme de l’impôt des sociétés 
et de la baisse progressive des taux qui en découle, 
certaines mesures ont déjà été prises dans la loi du 
25 décembre 2017 portant réforme de l’impôt des sociétés, 
pour tenter de garantir le rendement fixé des conven-
tions-cadres via ces modifications. Le pourcentage 
d’exonération est ainsi passé de 310 % à respectivement 
356 % et 421 % pour les exercices comptables liés à 
un exercice d’imposition pour lequel le taux s’élève à 
29 % et 25 %.

Une correction supplémentaire s’impose toutefois afin 
que la cohérence avec le système du “tax shelter”, tel 
qu’il existait avant la réforme de l’impôt des sociétés, 
soit assurée et que le rendement des conventions-cadre 
à venir puisse être garanti de façon équivalente au ren-
dement offert avant la réforme de l’impôt des sociétés.

Ainsi, le plafond de 50 % des bénéfices réservés impo-
sables de la période imposable, visé à l’article 194ter, 
§ 3, alinéa 1er, CIR 92, est porté à respectivement 58 % 
et 68 % selon que le taux de l’impôt des sociétés visé 
à l’article 215, alinéa 1er, CIR 92, en vigueur pour la 
période imposable au cours de laquelle l’exonération 
prévue au paragraphe 2 du même article est accordée 
est fixé à 29 % ou 25 %.

Cette adaptation du plafond vise à inciter les sociétés à 
investir des sommes équivalentes dans les conventions-
cadres, étant donné que le pourcentage de l’exonération 
des sommes investies a été porté de 310 % à 356 % et 

421 % par la loi du 25 décembre 2017, en fonction de la 
phase de la réforme et du taux afférent à cette phase. Le 
montant maximum à exonérer était cependant resté fixé 
à 50 % des bénéfices réservés imposables de la période 
imposable, ce qui a pour conséquence que l’investisseur 
investit finalement moins de sommes jusqu’à atteindre 
ce plafond. Cet effet indésirable est ici rectifié afin de 
garantir qu’un même ordre de grandeur de sommes soit 
investi par les investisseurs.

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Dit voorstel neemt de tekst over van voorstel
DOC 54 3742/001.

Naar aanleiding van de hervorming van de vennoot-
schapsbelasting en de hierdoor gefaseerde verlaging van 
de tarieven, werden met de wet van 25 december 2017 
tot hervorming van de vennootschapsbelasting reeds 
bepaalde maatregelen genomen die het vooropgestelde 
rendement van raamovereenkomsten in het licht van 
deze wijzigingen trachtten te waarborgen. Zo werd het 
vrijstellingspercentage opgetrokken van 310 pct. naar 
respectievelijk 356 pct. en 421 pct. voor de boekjaren 
die verbonden zijn met een aanslagjaar waarvoor het 
tarief 29 pct. en 25 pct. bedraagt.

Toch is nog een bijkomende correctie nodig opdat de 
coherentie met het taxshelter regime, zoals dat bestond 
vóór de hervorming van de vennootschapsbelasting, 
wordt verzekerd, en opdat het rendement van toekom-
stige raamovereenkomsten kan worden gewaarborgd 
zoals dat werd gedaan vóór de hervorming van de 
vennootschapsbelasting.

Hierbij wordt het in artikel 194ter, § 3, eerste lid, 
WIB 92, bedoelde maximumbedrag van 50 pct. van 
de belastbaar gereserveerde winst van het belastbaar 
tijdperk respectievelijk op 58 pct. en 68 pct. gebracht 
al naargelang het in artikel 215, eerste lid, WIB 92, 
bedoelde tarief van vennootschapsbelasting dat geldt 
voor het belastbaar tijdperk waarin de in paragraaf 2 
van datzelfde artikel voorziene vrijstelling is toegekend,
29 pct. of 25 pct. bedraagt.

Deze aanpassing van de bovengrens beoogt de ven-
nootschappen aan te moedigen gelijkwaardige bedragen 
in de raamovereenkomsten te investeren, aangezien 
het percentage van de vrijstelling van de geïnvesteerde 

bedragen bij de wet van 25 december werd verhoogd 
van 310 pct. naar 356 pct. en 421 pct, afhankelijk van 
de fase van de hervorming en het bijhorende tarief van 
deze fase. Het maximaal vrij te stellen bedrag bleef 
evenwel vastgeklikt op 50 pct. van de belastbaar gere-
serveerde winst van het belastbaar tijdperk, waardoor 
de investeerder uiteindelijk minder geld kan investeren 
vooraleer die bovengrens bereikt wordt. Dit ongewenst 
effect wordt hierbij rechtgezet, zodat verzekerd wordt 
dat eenzelfde grootteorde van geld geïnvesteerd wordt 
door de investeerders.
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Een gelijkwaardige aanpassing van dit maximumbe-
drag wordt ook aangebracht aan het taxshelter-regime 
“podiumkunsten”.

Overeenkomstig artikel 108, VWEU, komt het de 
Europese Commissie toe te beoordelen of de maat-
regelen waarin dit wetsvoorstel voorziet, geen verbo-
den steunmaatregelen uitgaande van de Staat zijn. 
Overeenkomstig artikel 108, 3., VWEU, moeten de nodige 
stappen worden ondernomen om deze maatregelen aan 
de Europese Commissie te melden en ervoor te zorgen 
dat de Commissie hiermee instemt, voordat de maatre-
gelen in werking treden. Bijgevolg bepaalt artikel 4 van 
dit wetsvoorstel dat deze maatregelen in werking treden 
op de eerste dag van de tweede maand die volgt op de 
voorafgaande goedkeuring door de Europese Commissie, 
en van toepassing zijn op de raamovereenkomsten die 
vanaf die datum worden ondertekend.

Het is duidelijk dat de minister van Financiën de datum 
waarop de voorafgaande toestemming van de Europese 
Commissie is verkregen, zodra dat is gebeurd, onverwijld 
openbaar moet maken.

Une modification équivalente de ce plafond est aussi 
apportée au régime tax shelter “arts de la scène”.

En vertu de l’article 108 du Traité sur le fonctionne-
ment de l’Union européenne (TFUE), il appartient à la 
Commission européenne d’apprécier si les mesures 
prévues par la présente proposition de loi ne sont pas 
des aides d’État prohibées. Conformément à l’article 108, 
paragraphe 3 du TFUE, il conviendra d’effectuer les 
démarches nécessaires en vue de la notification de ces 
mesures à la Commission européenne et de s’assurer de 
l’obtention de l’accord de la Commission, préalablement 
à l’entrée en vigueur des mesures. Par conséquent, 
l’article 4 de la présente proposition de loi prévoit que ces 
mesures entre en vigueur le premier jour du deuxième 
mois qui suit l’approbation préalable de la Commission 
européenne, et s’applique aux conventions-cadres 
signées à partir de cette date.

Il est évident que le ministre des Finances se doit 
de communiquer publiquement et sans délai la date 
d’obtention de l’accord préalable de la Commission 
européenne une fois celui-ci obtenu.

Benoît PIEDBOEUF (MR)
Kattrin JADIN (MR)
Emmanuel BURTON (MR)
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WETSVOORSTEL

TITEL 1

Inleidende bepaling

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

TITEL 2

Wijzigingen inzake inkomstenbelastingen

Art. 2

In artikel 194ter van het Wetboek van de inkomsten-
belastingen 1992, vervangen bij de wet van 31 decem-
ber 2003 en gewijzigd bij de wetten van 17 mei 2004, 
3 december 2006, 21 december 2009, 17 juni 2013, 
12 mei 2014, 26 mei 2016 en 25 december 2017, wordt 
paragraaf 3 aangevuld met twee leden, luidende:

“Voor het belastbaar tijdperk waarvoor het tarief van 
de vennootschapsbelasting bedoeld in artikel 215, eerste 
lid, 29 pct. bedraagt, wordt het maximumbedrag bedoeld 
in het eerste lid beperkt tot 58 %.

Voor het belastbaar tijdperk waarvoor het tarief van de 
vennootschapsbelasting bedoeld in artikel 215, eerste 
lid, 25 pct. bedraagt, wordt het maximumbedrag bedoeld 
in het eerste lid beperkt tot 68 %.”.

Art. 3

In artikel 194ter/1 van hetzelfde Wetboek ingevoegd 
bij de wet van 25 december 2016, wordt paragraaf 5 
aangevuld met twee leden, luidende:

“Voor het belastbaar tijdperk waarvoor het tarief van 
de vennootschapsbelasting bedoeld in artikel 215, eerste 
lid, 29 pct. bedraagt, wordt het maximumbedrag bedoeld 
in het eerste lid beperkt tot 58 %.

Voor het belastbaar tijdperk waarvoor het tarief van de 
vennootschapsbelasting bedoeld in artikel 215, eerste 
lid, 25 pct. bedraagt, wordt het maximumbedrag bedoeld 
in het eerste lid beperkt tot 68 %.”.

PROPOSITION DE LOI

TITRE 1ER

Disposition introductive

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 
de la Constitution.

TITRE 2

Modifications en matière d’impôts sur les revenus

Art. 2

À l’article 194ter du Code des impôts sur les reve-
nus 1992, remplacé par la loi du 31 décembre 2003 et 
modifié par les lois des 17 mai 2004, 3 décembre 2006, 
21 décembre 2009, 17 juin 2013, 12 mai 2014, 26 mai 
2016 et 25 décembre 2017, le paragraphe 3 est complété 
par deux alinéas rédigés comme suit:

“Pour la période imposable pour laquelle le taux de 
l’impôt des sociétés visé à l’article 215, alinéa 1er, est 
fixé à 29 p.c., le montant maximum visé à l’alinéa 1er 
est limité à 58 %.

Pour la période imposable pour laquelle le taux de 
l’impôt des sociétés visé à l’article 215, alinéa 1er, est 
fixé à 25 p.c., le montant maximum visé à l’alinéa 1er 
est limité à 68 %.”.

Art. 3

À l’article 194ter/1, du même Code, inséré par la loi 
du 25 décembre 2016, le paragraphe 5 est complété 
par deux alinéas rédigés comme suit:

“Pour la période imposable pour laquelle le taux de 
l’impôt des sociétés visé à l’article 215, alinéa 1er, est 
fixé à 29 p.c., le montant maximum visé à l’alinéa 1er 
est limité à 58 %.

Pour la période imposable pour laquelle le taux de 
l’impôt des sociétés visé à l’article 215, alinéa 1er, est 
fixé à 25 p.c., le montant maximum visé à l’alinéa 1er 
est limité à 68 %.”.
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Art. 4

Deze wet treedt in werking op de eerste dag van de 
tweede maand die volgt op de voorafgaande goedkeu-
ring door de Europese Commissie en is van toepassing 
op de raamovereenkomsten getekend vanaf die datum.

De raamovereenkomsten die vóór die datum werden 
getekend, blijven onderworpen aan toepassing van 
de artikelen 194 en 194ter/1 van het Wetboek op de 
inkomstenbelasting 1992, zoals deze bestonden vóór 
de wijziging door deze wet.

5 september 2019

Art. 4

La présente loi entre en vigueur le 1er jour du deuxième 
mois qui suit l’approbation préalable de la Commission 
européenne et s’applique aux conventions-cadres signées 
à partir de cette date.

Les conventions-cadres signées avant cette date 
restent soumises à l’application des articles 194ter et 
194ter/1 du Code des impôts sur les revenus de 1992, tels 
qu’ils existaient avant d’être modifiés par la présente loi.

5 septembre 2019

Benoît PIEDBOEUF (MR)
Kattrin JADIN (MR)
Emmanuel BURTON (MR)

Imprimerie centrale – Centrale drukkerij


